



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY.

Váš dopis zn.:

Ze dne:

Naše zn.: UO FVP /2013

Vyřizuje: PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.

Tel./fax:

Mobil:

E-mail: jana.haluzikova@fvp.slu.cz

Datum: 20. 3. 2013

POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

Autor studijní opory	Doc. PaedDr. et Mgr. Eva Zacharová, Ph.D.
Název studijní opory	Základy zdravotnické psychologie
Recenzent a jeho působiště	PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D. Slezská univerzita, Opava

Předkládaná studijní opora je zpracována v rámci projektu „Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě“, číslo projektu CZ.1.07/2.2.00/29.0006.

Studijní opora představuje poznatky z aplikovaných disciplín psychologie, které zdravotníci a studenti nelékařských zdravotnických bakalářských oborů ve své práci nejvíce potřebují. Studijní oporu tvoří 6 kapitol v celkovém rozsahu 100 stran, jejichž koncepce vychází ze záměru přiblížit teoretická východiska každé z prezentovaných psychologických oblastí, ale také teorii aplikovat do zdravotnické činnosti. Jednotlivé kapitoly mají logickou strukturu i návaznost.

Úvodní kapitola se věnuje tematice zdraví a nemoci, nemocnému člověku a jeho vztahům se zdravotníky. V dalších částech textu je pozornost zaměřena na bio-psycho-sociální prožívání nemoci, zvláště v komunikaci ve zdravotnictví, osobnosti zdravotníka a některým psychickým změnám a problémům, které provázejí onemocnění. Významnou součástí textu je psychologie vzájemného vztahu mezi zdravotníkem a nemocným zaměřená na základní poznatky z oblastí sociálních vztahů aplikované na úseku ošetrovatelské péče.

Studijní opora sice poskytuje orientaci v psychologických tématech důležitých pro studenty nelékařských zdravotnických oborů, ale může upoutat pozornost o širší problematiku psychologie a o využívání psychologických znalostí v každé zdravotnické praxi. Jejím cílem je studující motivovat, navodit zájem o odhalování skrytých problémů a snahu přemýšlet o nelehkých událostech v životě člověka, o jejich smyslu a hledání cest k nápravě.



Velmi pozitivně hodnotím odborné a metodické zpracování studijní opory, která usnadní pochopení učiva studentům, kteří se s danou problematikou učiva teprve seznamují. Všechny kapitoly jsou doplněny o kontrolní otázky a úkoly, úkoly k textu, jsou zde i otázky k zamyšlení. Lze předpokládat, že studijní opora bude vhodným učebním textem při vzdělávání studentů nelékařských zdravotnických profesí.

Závěr:

Studijní oporu Základy zdravotnické psychologie hodnotím jak po stránce odborné, metodické, tak i způsobem prezentace poznatků za potřebnou při výuce studentů nelékařských zdravotnických oborů.

Studijní oporu **doporučuji** k zařazení mezi základní studijní literaturu do studia.

Opava, 20. 3. 2013

PhD. Jana Haluzíková, PhD.
PhDr. Jana Haluzíková, PhD.
recenzentka